

从倾斜世界走向正常人生

400余名肢残患者接受免费筛查

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)7月23日,记者了解到,7月份以来,封丘县残联联合河南省郑州众生医院积极开展“曙光行动”肢残矫形工程手术筛查活动,为该县400余名肢残患者进行了免费筛查,后期还将为符合条件的困难肢残患者进行免费治疗。

“曙光行动”肢残矫形工程旨在通过实施矫形手术,使困难肢残患者丢掉轮椅站立起来,从倾斜世界走向正常人生,助力实现“人人享有康复服务”的目标,以进一步减轻残疾人的家庭负担,提高残疾预防和残疾人康复服务工作水平,从而提升残疾人的生活品质。

活动现场,医院专家们细致为每一名肢残患者进行检查、诊断、评估,耐心解答各种问题,为患者普及疾病、康复相关知识,对初步确定符合矫形手术救助项目的残疾人逐一建档登记。

此次活动中,共为该县400余名肢残患者进行了免费筛查,后期将为符合手术条件和有手术治疗意愿的困难肢残患者进行手术、矫正、康复训练等免费治疗。



医院专家为肢残患者进行检查、诊断

原阳县开展“文明实践进商铺”志愿服务活动

本报讯(记者 李蕊)为助推省级文明城市创建工作走深走实,规范商户文明经营行为,营造干净整洁、文明有序的城市商圈环境,推动商户守德、守法、守约、诚信经营,7月20日上午,原阳宣传部组织志愿者到该县建设路、中兴街开展“文明实践进商铺”志愿服务活动。

据了解,活动中,志愿者们将沿街商铺治理与文明城市创建结合起来,对沿街商铺发放“门前五包”倡议书,倡导沿街商户自觉履行“门前五包”责任制,对商铺周边的环境卫生、占道经营、乱堆乱放等现象进行规范整治。同时,志愿者们对违规店外经营、乱悬乱挂的商户进行劝导,协助商户清理占道经营物品,引导商户规范经营。

商铺业主纷纷表示,文明城市的成果看得见、摸得着、有实效,今后会从点滴做起,从身边小事做起,为原阳创建省级文明城市贡献力量。

“这么热的天,志愿者们不辞劳苦,来到我们身边,给我们发传单,现场讲解,让我们了解到文明的重要性,感谢志愿者们。今后我们一定注意门前卫生和自己的言行举止,争做文明商户,为我们原阳县创建省级文明城市贡献力量。”中兴街商户李先生说。

葡萄架下养家禽 采摘养殖两相宜

本报讯(记者 崔敬 通讯员 姚雯浩 实习生 齐嘉慧)眼下,正值葡萄成熟上市的季节。7月23日,记者走进封丘县王村乡牛厂村鑫坤葡萄采摘园,晶莹剔透、个大圆润的葡萄挂满枝头,游客们三五成群,拍照、采摘、游玩,在希望的田野上享受着田园风光。

夏日的清风与葡萄的芬芳相互碰撞,酝酿出一丝丝蜜意。目前,该村葡萄园内种有醉金香、夏黑、红提、阳光玫瑰等品种,众多游客趁着周末时光采摘葡萄。在采摘园另一隅的葡萄架下,鸡鸭鹅正在觅食、嬉戏,一派生机勃勃的景象。

几年前,种植户常鑫坤了解到葡萄种植的广阔前景后,就萌生了种植葡萄创业的想法。随后,他数次到外地考察学习葡萄种植和管理技术,开启了集生态葡萄种植、生态养殖和休闲采摘为一体的致富之路。

常鑫坤介绍,采摘园采用种养结合的科学方式,施用有机肥,无公害科学种植,自然成熟,使葡萄的口感和品质得到了保障。葡萄架下养鸡鸭鹅既可以防虫,又有粪肥给葡萄提供养分。今年成熟季到来后,葡萄产量比去年提高了不少,取得了一举两得的效果。

“学、研、品、智”

获嘉西曹庄“紫藤小镇”释放农文旅吸引力

□记者 李蕊

行走在获嘉县史庄镇西曹庄村,处处绿意盎然,宛如一幅油彩画,花红叶绿尽显生机勃勃。西曹庄村隶属于“花木之乡”史庄镇,花木品种繁多,最出名的便是紫藤花,故西曹庄村被群众称之为“紫藤小镇”。“新奇”“趣味”“特色”是这个小镇的整体实力和吸引力。

学在研学基地

西曹庄的研学基地是将闲置的曹庄小学改造成了“曹庄农耕文化研学基地”,基地内设农耕文化展示馆、农创馆和五类手工体验坊,全方位展示农耕文化。孩子们跟着农户尝试农耕文化和传统文化,自己动手接触四大发明之古法造纸术和活字印刷术,体验榫卯结构、了解中药材,真正传承中华优秀传统文化,实现“乡村做学堂,农民当老师”。

研在田间林下

林下餐饮所在地是西曹庄“紫藤”精华地,内有紫藤花1000余棵,5月初紫藤花便竞相开放,花冠似蝶,开放时如同万千紫蝶飞舞。在这里是一种多感官的享受,园区整体追求的是“亲近自然”的氛围感,园区内果树有数十种,种植蔬菜十多种,可以认识了解更多植物生长习性,自主动手采摘,在美丽的花神馒头屋中就餐品尝“无添加”的美味。

品在故王酒坊

西曹庄的“故王酒坊”是由闲置多年的老酒厂改造成的新型酒坊,用“无糠壳”纯粮酿造技术,以史庄镇特产彩色小麦为原料,量产白酒和啤酒,初步设计体验式消费、会员制全民入股、个性化定制、自媒体购买4种体验模式。

该酒坊酿造过程全程实时透明展示,从原粮彩色小麦的管控到酒的酿

造、窖藏、检测、灌装的每一道工序全景式透明公开,深度了解到从一粒粮到一瓶酒的全链路生产过程。同时“酒文化展示馆”和“个性化定制酒”也是这里的两大亮点,“人生四大喜事”都可以前来进行私人定制,将自己设计照片雕刻于酒瓶或封坛当天酿造的专属酒,增加了独属自己的“仪式感”。

智在科技小镇

为丰富人民群众的精神娱乐生活,扎实做好惠民生的“里子工程”,该村配套新型科技游乐设备,除了有平时孩子们爱玩的充气设施和无动力设施,更是与时俱进搬来了“3D”打印技术和科技展览馆,让集镇村的孩子也能接触到科技的奥妙,给孩子们提供良好的成长环境,同时解放孩子体力与脑力,让孩子们在“家门口”也有幸福感满满的童年。该乐园与酒坊将于10月1日全面开放。

食一碗人间烟火,饮几杯生活百态,学在西曹庄,乐亦在其中。西曹庄村“紫藤小镇”翻天覆地的变化得益于在“3533”党群代表议事会,党员、村民代表、群众真正做到“人参与乡村建设,脑参与乡村振兴”,纷纷出谋献策。西曹庄村集体股份经济合作社有38位村民“股东”,村民们有资金选择资金投入,有技术、有时间则选择投工投劳入股。为管护好、运用好村民的入股资金,西曹庄村选择利用数字化乡村运营软件进行资金管理,所有收入通过二维码扫码进入“西曹庄旅游开发有限公司”账户,同时实时到账村民账户,实现集体和村民双丰收,强村富民“双促进”。

以文化为内核,以旅游为载体,以文旅产业深度融合发展为支撑,西曹庄村突出自身文化特色,进一步浓郁地域风情,打造出了全面融合发展的西曹庄“紫藤小镇”。



孩子们在小镇里开心游戏